Анализ деятельности администрации школы по управлению и контролю.

     Внутришкольный контроль – это одна из основных функций управления, направленная на получение информации о деятельности педагогов и на ее оценку с целью принятия конструктивных решений по дальнейшей оптимизации управления и самоуправления в школе. Система внутришкольного контроля включает в себя мероприятия, позволяющие получить реальные данные по состоянию образовательного процесса в школе в целом.
Цель:
совершенствование деятельности школы, улучшение качества образования и воспитания;
повышение профессионализма педагогических работников.
Задачи:
Анализ эффективности результатов деятельности педагогических работников.
Выявление отрицательных и положительных тенденций в организации образовательного процесса и разработка предложений по их устранению.
Мониторинг образовательного процесса через изучение работы классного руководителя, учителя-предметника с целью повышения качества образования.
Мониторинг достижений обучающихся по отдельным предметам с целью определения качества усвоения учебного материала в соответствии с динамикой развития обучающегося.
Совершенствование системы контроля за состоянием и ведением школьной документации. 
Главным итогом внутришкольного контроля является достижение всеми обучающимися минимального базового уровня обученности, соответствующего государственным образовательным стандартам, готовность обучающихся к освоению нового содержания образования по предметам, педагогическая диагностика.
Контроль осуществляется на основании плана работы школы. Он предусматривал следующие объекты контроля:
- Соблюдение статей ФЗ «Об образовании в РФ».
- Выполнение учебных программ и предусмотренного минимума письменных работ.
- Состояние методической работы.
- Состояние воспитательной работы, дополнительного образования и внеурочной деятельности обучающихся.
- Контроль за уровнем усвоения программных знаний.
- Контроль за состоянием преподавания.
- Контроль за санитарно-гигиеническим режимом и техникой безопасности труда.
- Контроль за подготовкой к итоговой и промежуточной аттестации.
- Работа педагогических кадров.
- Реализация ФГОС в 1-4, 5-11 классах. 
   По итогам внутришкольного контроля составляются аналитические материалы, издаются приказы директора. Администрацией школы используются различные формы ВШК: тематический, фронтальный, индивидуальный, классно-обобщающий, мониторинг.  Систематизированные данные ВШК ведутся в графиках и таблицах. Результаты ВШК обсуждаются на педагогических  советах, методических советах, заседаниях методических объединений. Мониторинг, проводимый на протяжении нескольких лет, обеспечивает администрацию необходимой объективной информацией, позволяет соотнести результаты с поставленными задачами, корректировать управленческую деятельность. Осуществлялся контроль за выполнением Учебного плана по двум направлениям: контроль за выполнением учебных программ, контроль за качеством обучения обучающихся. Уровень компетентности и методической подготовленности членов администрации школы достаточны для обеспечения квалифицированного руководства всеми направлениями учебно-воспитательного процесса. Практически все намеченные мероприятия выполнены. Формы и методы контроля соответствуют задачам, которые ставил педагогический коллектив школы на учебный год.
Контроль за работой педагогических кадров.
      Утверждены рабочие программы по предметам, составлен график проведения школьных предметных олимпиад, график посещения курсов повышения квалификации. В 2023– 2024 учебном  году работа методических объединений сориентирована по направлениям общешкольного плана в  соответствии с общей методической  темой школы выбраны темы работы м/о и самообразования учителей. Педагоги овладевают информационными технологиями. Самообразование – главный и наиболее доступный источник знаний. Выбор темы самообразования основывается на оценке деятельности, видением каждым своих личностных и профессиональных проблем, умение корректно формулировать цели и последовательно их решать, умение проектировать и контролировать свою деятельность. В конце учебного года каждый учитель определяет свою методическую тему и согласовывает ее с руководителем методического объединения, который ее при необходимости корректирует. Со своими работами учителя выступают на МО, педагогических советах. Они составят основу при аттестации учителя. Учителя школы участвуют в работе педагогических интернет - сообществах, сайта школы, участвуют в профессиональных конкурсах.
        Руководители м/о вели активную подготовку к государственной итоговой аттестации обучающихся  9,11 классов. Учителями выпускного класса велась подготовка к выпускным экзаменам, оформлены стенды по итоговой аттестации, составлен график  консультаций к государственной итоговой аттестации.
 Системная работа велась по методическому обеспечению учебного плана: тщательно проанализированы содержание, преемственность и  логичность, взаимосвязь по годам обучения, отобраны определенные комплекты учебников.   Серьезным направлением работы м/о и администрации является постоянное совершенствование мастерства учительских кадров. В текущем учебном году слушателями различных курсов являются 12 учителей – предметников.  Проведены  собеседования по выявлению содержания форм и методов оказания методической помощи. Ведется работа по изучению личности ребенка. Систематическая работа классных руководителей  в решении проблем индивидуального характера позволяет продвигаться по пути осуществления личностно ориентированного подхода в обучении. 
                                Контроль за состоянием преподавания учебных предметов.
     Для контроля за состоянием преподавания учебных предметов посещались уроки, элективные курсы, внеклассные мероприятия по предметам, заседания МО. Особое внимание уделялось совершенствованию форм и методов проведения урока, изучение стандартов нового поколения, единых требований к ведению школьной  документации. 
Основные  направления	контроля:
- совершенствование качества современного урока, повышение  его эффективности, применяя современные методы обучения и технические средства;
- работа по развитию личности ребенка, его творческих способностей средствами учебного предмета при правильной организации деятельности учителя;
- работа по внедрению в образовательный процесс новых технологий и форм работы;
 - место самостоятельной работы учащихся, её содержание разнообразие и дифференциация, развитие средствами предмета универсальных учебных умений и навыков;
- подготовка к государственной итоговой аттестации;
- преемственность обучения - единое образовательное пространство; 
- классно-обобщающий контроль;
- оказание методической и практической помощи в организации и проведении уроков.                                                                                                                 
     За истекший период администрация школы и руководители методических объединений  посещали уроки и внеклассные мероприятия. Из них - 42 % проведены на высоком методическом уровне, 48% - на хорошем уровне.
  Вывод: основные направления контроля и тематики посещения уроков выбраны  правильно, что значительно улучшило качество преподавания, структуру уроков  и отбор необходимых форм и методов, применяемых  учителями на уроке.  В целом все уроки методически построены правильно, уроки интересные, разнообразные. Учителя-предметники широко используют  компьютерные технологии.
В этом учебном году осуществлялись следующие виды контроля:
  Фронтальный  контроль включал в себя контроль за готовностью школы к работе: материально-техническая база, обеспечение кадрами, комплектование классов, утверждение режима работы школы, состояние школьной документации; выполнением режима работы школы, организация работы с педагогическими  кадрами, состоянием  преподавания учебных предметов, качеством  знаний учащихся по итогам контрольных работ за полугодия,  предварительной проверкой выполнения программ, организации  внеклассной воспитательной работы, работой  с родителями и общественностью, корректировкой  плана работы на второе полугодие, подготовительной  работой по разработке учебного плана и общешкольного плана на новый учебный год; завершением  учебного года: итоги работы школы за год, проверка реализации всего намеченного в плане работы путём проведения контрольных работ и контрольных срезов в течение учебного года, глубокого анализа и самоанализа своей педагогической деятельности учителями и руководителями, диагностирование методической работы, мониторинга реализации ФГОС НОО и ФГОС  ООО и СОО,  воспитательной работы, предварительное обсуждение основных направлений проекта плана работы.
  Тематический контроль включал в себя проверку рабочих программ по предметам, программ кружков, элективных курсов, календарно - тематических планов учителей, школьной документации (тетрадей, дневников учащихся, классных журналов, журналов элективных  занятий). Особое внимание уделялось выполнению учебных программ; состоянию преподавания в  5, 9,10-11 классах, качество знаний учащихся по математике и русскому языку во 2-11 классе; состояние подготовки к государственной итоговой аттестации обучающихся 9,11 классов (ГИА); проведение срезов знаний по русскому языку во 2-11 классах и др.
  Классно-обобщающий контроль включает в себя анализ организации и систему учебно-воспитательного процесса во вновь созданном классном коллективе: 1,5,10 классы (в рамках ФГОС); изучение состояния учебно-воспитательной работы 1-4 , 10 -11 классах. 
     По результатам предметно-обобщающего контроля в классах были проверены тетради всех видов по всем предметам, дневники учащихся, посещены уроки, проведены контрольные срезы, комплексные метапредметные проверочные работы, цель которых,  определить уровень сформированности метапредметных результатов обучающихся; проанализировано состояние формирования УУД  обучающихся, дозирование домашнего задания, нормализация учебной нагрузки, уровень воспитанности обучающихся, уровень сформированности мыслительных навыков, уровень обученности, уровень подготовки обучающихся 4,9,11 классов к продолжению образования.
     В ходе обобщающего контроля проведено изучение состояния преподавания предметов: математика, русский язык, так как эти предметы являются обязательными на государственной итоговой аттестации. Выявлено:  соответствует ли содержание образования, уровень и качество подготовки обучающихся по математике и русскому языку  государственным стандартам и региональным требованиям, уровень профессионального мастерства учителей, уровень теоретической  и методической подготовки учителей.
     Во время проведения обобщающего контроля по предметам проверено программно-методическое обеспечение, выполнение учебного плана, методика преподавания, использование современных образовательных технологий и ИКТ. Была изучена документация (рабочие программы, классные журналы, тетради обучающихся). Проведены контрольные работы во 2 - 11 классах.
Основные выводы по итогам обобщающего контроля:
     Содержание образования, уровень и качество подготовки учащихся  по математике и русскому языку  соответствует требованиям государственного образовательного стандарта начального, общего, среднего образования. При организации учебного процесса  обеспечивается последовательное  изучение программного  материала.
Уровень подготовки учителей математики и русского языка, учителей начальных классов соответствует современным требованиям. Учителя владеют  учебным материалом  и методикой преподавания предмета, применяют элементы различных инновационных образовательных технологий (ИКТ, игровые и тестовые технологии, проблемное обучение, технологии деятельностного обучения, элементы исследовательской деятельности). На уроках учителя уделяют внимание формированию общеучебных  умений и навыков, универсальных учебных действий. Посещённые уроки признаны хорошими.
     По итогам контрольных работ по математике делается вывод, что результативность  совпадает с прогнозируемым уровнем  реальных возможностей  учащихся, выставленные оценки  достоверно отражают  учебные возможности учащихся. Проводится работа с сильными и слабоуспевающими учащимися. Требования к ведению школьной документации выполняются на   достаточном уровне:
Записи в классных журналах соответствуют учебно-тематическому плану рабочей программы, домашние задания записаны, оценки за контрольные работы выставляются вовремя, накопляемость оценок достаточная. 
     Администрацией школы посещались уроки в рабочем порядке по плану внутришкольного контроля.                                                                                                                  
     Основными направлениями посещений и контроля уроков были следующие пункты:
качество преподавания;
использование Интернет-ресурсов и учебного оборудования;
выявление одаренных детей и использование их потенциала знаний;
формы и методы, применяемые на уроках;
индивидуальный подход к обучению;
активизация познавательной деятельности;
самостоятельная работа учащихся, ее содержание и организация;
как решаются задачи урока;
организация учебной деятельности школьников и общение в классе;
уровень усвоения знаний, умений и навыков, учащихся на уроках; продуктивность работы учителя и др.
     Посещение уроков с целью контроля над преподаванием предметов школьной программы показало, что практически все учителя заботятся о комфорте обучающихся, обращают внимание на мыслительные, эмоционально-чувственные, поведенческие, коммуникативные, физические и творческие аспекты обучения. 
      Применяя развивающие педагогические технологии, учителя подбирают разные учебные задачи: 
-ставят цели развития личных качеств ученика на уроке (мышление, речь, воля, коммуникативность и др.) и реализуют их посредством учебного предмета;
- уверенно и профессионально владеют учебным материалом;
-дают разноуровневые домашние задания, творческие домашние задания, поощряют индивидуальные учебные достижения, предлагают задания, развивающие творческое воображение.
     При посещении уроков анализировалась оценочная деятельность учителя, развитие у учащихся навыков самооценки, соблюдение санитарно-гигиенических норм при проведении урока, реализация воспитательных задач школы через урок, развитие ключевых компетенций школьников, организация индивидуальной и дифференцированной работы с учащимися, использование ИКТ.
     По посещенным урокам в ходе классно-обобщающего контроля хотелось бы также отметить, что учителя в системе проводят работу по формированию УУД: выделения главного, умения сравнивать, давать полные ответы на поставленные вопросы, анализировать. Большая часть уроков проходит в оптимальном режиме, части урока логически связаны друг с другом. Также в большинстве случаев прослеживается отработанность учебных действий между учителями и обучающими. Имеет место и то, что далеко не все обучающиеся заинтересованы происходящим на уроке. Учителя испытывают затруднения в организации деятельности обучающихся с низкой мотивацией.
     При осуществлении административного контроля использовались следующие методы:
наблюдение, изучение документации, анкетирование, проверка знаний, анализ.
     В целом уроки построены методически правильно, наблюдается разнообразие форм и методов проведения уроков. Рекомендации,  данные учителям,  в основном учитываются. Особое внимание учителей было обращено на применение на уроках новых образовательных технологий, повышение мотивации школьников к учению, обеспечение  включённости каждого учащегося в деятельность на всех этапах урока за счёт правильно подобранных организационных форм. 
     Итоги контроля подводились на заседаниях методического совета, ШМО.
     Осуществлялся контроль по эффективности  использования ИКТ в учебном процессе учителями.
     100% (18 человек) учителей проводят уроки с использованием или компьютера, или мультимедиа оборудования, или Интернет-ресурсов на разных этапах урока (при объяснении нового материала, закреплении, повторении, контроле, при этом для обучающегося он выполняет различные функции: учителя, рабочего инструмента, объекта обучения, сотрудничающего коллектива). 
     Проводится контроль по выполнению практической части по предметам естественного цикла в 5-11 классах (биология, химия, физика, география). По всем предметам естественного цикла программный материал за учебный год выполнен в полном объеме, проведение практических, лабораторных работ, лабораторных опытов проведено в соответствии с календарно-тематическим планированием.
     Предварительный контроль готовности к итоговой аттестации выпускников основной школы проводился по результатам пробного  экзамена по русскому языку и математике, предметам по выбору в 9,11 классах. Пробные экзамены проводились в декабре по обязательным и предметам по выбору; в  марте текущего учебного года по обязательным предметам; в апреле по предметам по выбору в 9 классе. 
     Итоговое собеседовании по русскому  языку, защита индивидуального проекта успешно прошли все обучающиеся 9 класса.
     С целью ликвидации пробелов у обучающихся в обучении учителями русского языка и математики разработаны индивидуальные образовательные маршрутные листы для обучающимися, имеющих риски учебной неуспешности (обучающиеся группы риска).
В ходе ВШК в рамках КОК одним из направлений контроля был анализ эффективности работы учителя-предметника с обучающимися группы риска: использование дифференцированного подхода при организации самостоятельной работы на уроке, включение посильных индивидуальных задании слабоуспевающим обучающимся, использование на уроках различных видов опроса (устный, письменный, индивидуальный и др.) для объективности результата, своевременное выставление отметок, регулярность проведения дополнительных консультативных занятий. Классными руководителями систематически проводилась работа с родителями данной категории обучающихся в таких формах, как       индивидуально-консультативная и разъяснительная работа,    постоянное ознакомление родителей с результатами контрольных диагностических работ, а также        родительские собрания.
     По итогам контроля было рекомендовано: 
- Учителям – предметникам, работающим в 9,11 классах продолжить  индивидуально-дифференцированную работу с учащимися при подготовке к итоговой аттестации.     Провести анализ деятельности учителей-предметников по выполнению программ по учебным предметам, обеспечить организацию повторения пройденного материала в целях закрепления знаний учащихся и ликвидации пробелов.
     Итоги контроля подводились на  педагогических советах, на заседаниях методических объединений. Анализ  работы  ВШК позволил констатировать, контроль осуществляется  на основании  плана работы школы. Формы и методы  контроля соответствуют  задачам, которые  ставил педагогический коллектив школы на учебный год. Анализ результатов различных видов контроля показал, что систематический тщательно продуманный контроль  позволяет вовремя обнаружить, закрепить успехи, достигнутые учителями и учащимися, своевременно предупредить недочеты, помочь их ликвидировать. По итогам выполненных работ составлены планы по исправлению типичных ошибок и работе по коррекции знаний.
Контроль за состоянием знаний, умений и навыков учащихся.
     Результативность выполнения программных задач по реализации учащимися школы действующих требований государственного образовательного стандарта определяется мониторинговыми исследованиями качества обученности учащихся.
     В течение года проводились  тематические проверки, контрольные, диагностические работы, классно – обобщающий контроль  позволяющие  отслеживать состояние знаний, умений и навыков учащихся. Оценка уровня обученности учеников 2-9,10-11 классов  (изучалась и анализировалась систематически путем проведения контрольных  работ: входных, четвертных, по итогам полугодия, года, проведенных в рамках контроля над качеством преподавания предметов, КОК).
     Контроль качества преподавания и ЗУН осуществлялся по следующей схеме:
-Диагностика ЗУН на начало учебного года: выявление пробелов, планирование работы по коррекции ЗУН, ликвидации пробелов. 
-Отслеживание результативности работы педагогов по ликвидации пробелов в ЗУН обучающихся проводилось через посещение и анализ уроков, консультаций, проведение контрольных срезовых работ.
-Проведение административных контрольных работ и их независимая проверка учителями неработающими в данных классах.
-Проведение совещаний по анализу административных контрольных работ, выработка плана работы по повышению уровня ЗУН учащихся.
-Проведение комплексных  метапредметных работ в рамках ФГОС во 2-9 классах (стартовые и  итоговые).
-Определение продуктивности работы учителя по результатам итоговой промежуточной и государственной аттестации учащихся
-Проведение всероссийских проверочных работ (ВПР) с целью мониторинга качества образования, выявления уровня подготовки и определения качества образования обучающихся.
     Результаты проведенного анализа заставляют еще раз указать на необходимость дифференцированного подхода в процессе обучения: учителям необходимо иметь реальные представления об уровне подготовки каждого обучающегося и ставить перед ним ту цель, которую он может реализовать. 
Рекомендации педагогам:
1. Тщательный анализ количественных и качественных результатов ВПР каждым учителем, выявление проблем отдельных обучающихся. 
2. Планирование коррекционной работы с учащимися, не справившимися с ВПР. 
3. Корректировка содержания урочных занятий, отработка программного материала, вызвавшего наибольшие затруднения у обучающихся. 
4. Внутришкольный мониторинг учебных достижений обучающихся. 
5. Своевременное информирование родителей о результатах ВПР, текущих образовательных достижениях учащихся. 
Контроль за школьной документацией.
       Цель: организовать работу педагогического коллектива школы, направив ее на соблюдение единых норм, требований при оформлении школьной документации, единых требований к устной и письменной речи учащихся, к проведению письменных работ и проверке тетрадей, сформировать ответственное отношение у учащихся к ведению дневников, тетрадей.
     В течение года осуществлялся плановый контроль за состоянием  нормативно-правовой базы школы: журналов по технике безопасности, классных электронных журналов, личных дел учащихся, дневников, тетрадей. Проверка показала, что в школе имеется необходимая документация для организации учебно-воспитательного процесса, документация в основном соответствует «Закону об образовании в Российской Федерации».
      В результате проверки журналов по технике безопасности установлено, что во всех кабинетах повышенной опасности имеются журналы инструктажа учащихся, памятки и инструкции. У каждого классного руководителя имеются журналы инструктажа учащихся и  записи вносятся своевременно. 
     Итоги проверки личных дел учащихся установлено, что на каждого учащегося заведено личное дело, личные дела ведутся аккуратно, имеется вся необходимая документация (заявления, копия свидетельства о рождении, договор о сотрудничестве, медицинская справка, свидетельство о регистрации, ведомость учета успеваемости). Все классные руководители своевременно вносят в личные дела итоговые оценки, сведения о поощрении учащихся.
     По итогам контроля классных электронных журналов установлено, заполнение их большинством учителей ведётся в соответствии с инструкцией. Вместе с тем проверка журналов выявила следующие недостатки:
- некоторые учителя несвоевременно выставляют итоговые оценки, оценки за контрольные       
  и проверочные работы;
- наблюдается необъективность выставления годовых отметок у учащихся;
     Проверка дневников учащихся   показала, что в целом учащиеся ведут дневники аккуратно, имеется список учителей, расписание уроков, но в то же время на момент проверки не у всех учащихся имелись дневники, не всегда записывается домашнее задание, отсутствуют росписи родителей, что говорит об отсутствии систематического контроля  за детьми с их стороны и со стороны классных руководителей. 
    Результаты проверки тетрадей учащихся  показала, что у учащихся имеются тетради по всем предметам, учителя регулярно проверяют тетради учащихся. Но в тоже время не все учащиеся соблюдают единый орфографический режим, ведут тетради аккуратно, добросовестно выполняют домашнюю работу, некоторые учащиеся  забывают тетради дома. 
    Результаты проверки контрольных тетрадей по предметам показала, что отсутствуют контрольные работы у отдельных учащихся.
 В 2023-2024 учебном году необходимо:
1. Продолжить плановый контроль за ведением документации классными руководителями и учителями - предметниками. 
2. Осуществлять контроль за ведением личных дел учащихся два раза в год.
4. Регулярно (1 раз в месяц) проверять классные электронные журналы.
5. Продолжить осуществление  контроля за  работой учителей  с дневниками и тетрадями учащихся.
Контроль за выполнением всеобуча.
     По плану внутришкольного контроля регулярно проходила проверка посещаемости занятий отстающими учащимися и исправление ими неудовлетворительных оценок; проверка содержания консультативных занятий с отстающими, определение уровня  проведения индивидуальных занятий. Анализ дозировки домашнего задания по ряду предметов (выборочно), в период подготовки к экзаменам (9 ,11 классы) показал, что перегрузки учащихся нет. 
Контроль за работой по подготовке к экзаменам
     Классными руководителями и учителями-предметниками  велась активная работа по подготовке к экзаменам в выпускных классах.  Составлен план подготовки к итоговой аттестации в 9,11классах, своевременно оформлены стенды в кабинетах русского языка, математики, истории и обществознания, физики, биологии и химии, оформлены папки с методическими материалами и рекомендациями для подготовки и проведения  ОГЭ и ЕГЭ, ГВЭ, методические материалы для итогового собеседования по русскому языку в 9 классе;  составлен график консультаций, проведены родительские собрания и единые родительские собрания  по вопросу подготовки к экзаменам.
Контроль за работой с кадрами.
        Цель: организовать работу педагогического коллектива школы, направив ее на оказание помощи в организации и осуществлении деятельности сотрудников, обеспечение обстановки заинтересованности, доверия, совместного творчества. 
В течение года осуществлялся контроль за работой  учителей  по самообразованию, по  реализации  учителями темы по самообразованию в практике своей работы. Анализ тем самообразования учителей-предметников показали, что большинство при выборе темы самообразования, ее формулировки исходят из индивидуальных образовательных запросов, а также методической темы школы.  Таким образом, выбор темы самообразования большинством педагогов методически обоснован и не носит формального характера. В основном формулировки тем самообразования конкретны, точны и дают представление о методическом «арсенале» учителя, его владении методами, приемами, формами организации учебной деятельности учащихся. 
     Контроль осуществлялся за состоянием дидактических материалов, документов, внешнего вида кабинетов.  Давался анализ знанию функциональных обязанностей; количественной и качественной отработке рабочего времени сотрудниками школы; деятельности учителей желающих повысить (подтвердить) квалификационную категорию в следующем году; динамике повышения методического уровня учителей.
Контроль за методической работой.
       Цель: организовать работу педагогического коллектива школы, направив ее на повышение методического уровня каждого учителя. Отработку и совершенствование механизмов распространения педагогического опыта, повышение квалификации педагогов, совершенствование методического содержания кабинетов.
Проводилась проверка планов методических объединений; анализ по реализации тем самообразования и методической темы школы в практике работы учителей; анализ работы  м/о по вопросу обмена опытом через открытые уроки, внеклассные мероприятия, выступления на педагогических советах, заседаниях м/о, участие в работе семинаров различного уровня, вебинары и т. д.; анализ динамики повышения методического уровня учителей.
     Проанализировав работу методических объединений, следует отметить, что методическая тема школы и вытекающие из нее темы методических объединений соответствуют основным задачам, стоящим перед школой; тематика заседаний отражает основные проблемы, стоящие перед педагогами школы; заседания тщательно подготовлены и продуманы;  выступления и выводы основывались на  анализе, практических результатах, позволяющим сделать серьезные методические обобщения. Проводилась работа по овладению учителями современными методиками и технологиями обучения. Уделялось внимание формированию у  обучающихся навыков творческой, исследовательской деятельности; сохранению и поддержанию здоровьеберегающей образовательной среды. Но в работе методических объединений недостаточное внимание уделялось навыкам самоанализа у учителей и самоконтроля у обучающихся.  Слабо  организовано взаимопосещение уроков  своих коллег.                                                                     
Рекомендации:
1. Совершенствовать педагогическое мастерство учителей по овладению новыми образовательными технологиями. 
2. Продолжать выявлять, обобщать и распространять опыт творчески работающих учителей. 
3. Разнообразить формы проведения заседаний  М\О  (круглый стол, творческий отчет, деловые игры, семинары-практикумы). 
4. Руководителям М\О усилить контроль за взаимопосещением уроков.                                      


